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the professional competence of cadets, are inextricably 
linked with modern formats of educational resources. 
Realization of the exceptional possibilities of blended 
learning is inextricably correlated with the digitalization of 
education and the use of technical, educational and meth-
odological resources of the information environment of 
НМIs. Which acts as a platform for the implementation of 
classes in the conditions of mixed learning, because it 
integrates various digital solutions for the organization of 
monitoring the results of the educational activities of ca-

dets, the systematization of electronic educational and 
methodical materials, and the organization of web interac-
tions of various nature. 

Keywords: cadets; transformation; digital applica-
tions; future officers; professional training; blended learn-
ing; information environment; features; digital technolo-
gies; digitalization. 
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МОДЕЛЬ РЕАЛІЗАЦІЇ ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНИХ УМОВ ОЦІНЮВАННЯ  
ЯКОСТІ ЗНАНЬ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ФІЗИКИ 

У статті розкривається актуальність про-
блеми удосконалення методики оцінювання 
якості знань майбутніх учителів фізики, що є 
невід’ємним та важливим складником їх про-
фесійної підготовки у закладі вищої освіти.  

Визначено та схарактеризовано низку орга-
нізаційно-методичних умов оцінювання якості 
знань майбутніх учителів фізики під час на-
вчання у ЗВО: підвищення мотивації науково-
педагогічних кадрів до оптимізації процесу оці-
нювання якості знань майбутніх учителів фі-
зики; розроблення системи сучасного дидакти-
ко-методичного забезпечення для проведення 
оцінювання якості знань майбутніх учителів 
фізики; створення у закладі вищої освіти педа-
гогічних майстерень формування контрольно-
оцінювальної компетентності майбутніх вчи-
телів фізики. 

Презентовано модель реалізації організацій-
но-методичних умов оцінювання якості знань 
майбутніх учителів фізики у системі навчання 
у закладі вищої освіти, що складається з 3 бло-
ків: методологічно-цільового, змістово-методич-
ного та контрольно-оцінювального, які відобра-
жають практику імплементації в освітньому 
процесі. 

Ключові слова: фізика; методика; оціню-
вання якості знань; фундаменталізація; май-
бутні вчителі фізики; організаційно-методичні 
умови; модель.  

 
Постановка проблеми. Методика оці-

нювання якості знань студентів становить 
важливу складову професійної підготовки 
майбутніх вчителів фізики і є предметом 
для наукового дослідження в галузі освіти 
й педагогіки. Для успішного вирішення 
завдань щодо удосконалення цієї методики 
необхідно створити відповідні умови в 
освітньому процесі закладу вищої освіти, 
які позиціонуються як динамічний ком-
плекс дидактичних та методичних можли-
востей, застосування відповідних техноло-

гій, інновацій та засобів організації оціню-
вання якості знань студентів, спрямованих 
на забезпечення об’єктивності оцінювання 
та результативності навчання майбутніх 
вчителів фізики. 

Аналіз досліджень та публікацій. 
Проблематику оцінювання якості знань у 
системі професійної підготовки майбутніх 
учителів фізики висвітлювали у своїх працях 
С. Величко, О. Забара, Л. Кулик, О. Слобо-
дяник, А. Ткаченко та інші науковці. Доти-
чними до проблеми дослідження є наукові 
розвідки, викладені у науково-методичних 
працях І. Бацуровської, Н. Дорохової, І. Єго-
рової, І. Коробової, Ю. Мінаєва, О. Семерні 
та інших учених, котрі розкривають про-
блеми методики організації оцінювання 
якості знань у системі вищої педагогічної 
освіти.  

Мета статті – розробити модель реалі-
зації організаційно-методичних умов оці-
нювання якості знань майбутніх учителів 
фізики під час навчання у закладах вищої 
освіти (ЗВО). 

Виклад основного матеріалу. Сучасна 
методика навчання майбутніх учителів 
фізики потребує змін у сфері оцінювання 
якості знань та стратегій фундаменталіза-
ції професійної підготовки, що обумовлено 
стрімким розвитком технологій та підви-
щеними вимогами до кваліфікації викла-
дачів у цій галузі. Реагування на ці зміни 
передбачає розробку нових підходів, умов 
та методик навчання майбутніх вчителів 
фізики, а також оцінювання якості їх гото-
вності до виконання професійних функцій. 
Особливу увагу слід приділити моделюван-
ню організаційно-методичних умов оціню-
вання якості знань майбутніх учителів фі-
зики під час навчання у ЗВО. 
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На основі аналізу й систематизації літе-
ратури було встановлено, що «оцінювання 
(evaluation) – це процес формулювання ви-
сновків на основі порівняння кількісних 
показників, отриманих з різних джерел, зі 
стандартами», «якість – це відповідність 
деяким заданим стандартам» (Моніторинг 
та оцінювання якості освіти, 2021, с. 32). 
Вочевидь, оцінювання якості знань студе-
нтів-фізиків передбачає застосування зіб-
раних даних (за допомогою різного діагно-
стичного інструментарію) для того, щоб 
сформувати оцінне судження про ситуацію 
(що знають, розуміють, усвідомлюють, на 
скільки глибоко, чи можуть застосувати 
знання на практиці і як саме тощо). 

Під час наукового пошуку з’ясовано, що 
проведення наукових досліджень у фунда-
ментальних і практичних напрямках, а 
також створення технічної бази, включаю-
чи єдину інформаційну мережу та сумісні 
електронні бази даних, є важливим аспек-
том досягнення ефективності оцінювання 
якості знань студентів. Педагогічна наука 
відіграє важливе значення у цих процесах, 
оскільки їй доручено розробку теоретичних 
та методологічних засад моніторингу, які 
включають технології вимірювання та оці-
нювання якості освіти, зазначають 
О. Ляшенко, Ю. Жук та інші вчені. Вона 
також відповідає за створення організа-
ційно-методичних принципів проведення 
моніторингових досліджень та розробку 
надійних інструментів вимірювання, що є 
ключовим для аналітичного та прогностич-
ного моделювання в освітній галузі (Запро-
вадження моніторингових систем оціню-
вання якості, 2019). 

Аналітичне осмислення наукового доро-
бку вчених (І. Бацуровська, С. Величко, 
Н. Дорохова, І. Єгорова, Г. Єльникова, 
Ю. Жук, О. Забара, І. Коробова, Л. Кулик, 
О. Ляшенко, Ю. Мінаєв, О. Семерня, 
О. Слободяник, А. Ткаченко та ін.) дало 
змогу виокремити низку організаційно-
методичних умов оцінювання якості знань 
майбутніх учителів фізики під час навчан-
ня у ЗВО:  

1) підвищення мотивації науково-
педагогічних кадрів до оптимізації процесу 
оцінювання якості знань майбутніх учите-
лів фізики; 

2) розроблення системи сучасного дида-
ктико-методичного забезпечення для про-
ведення оцінювання якості знань майбут-
ніх учителів фізики; 

3) створення у ЗВО педагогічних майс-
терень формування контрольно-оціню-
вальної компетентності майбутніх вчителів 
фізики. 

У зв'язку з актуальністю, складністю та 
різнобічністю проблеми нашого досліджен-

ня, одним із шляхів її вирішення є моделю-
вання реалізаційних механізмів організа-
ційно-методичних умов оцінювання якості 
знань майбутніх учителів фізики під час 
навчання у ЗВО. Разом із тим, аналізуючи 
роботи праці науковців, ми приходимо до 
висновку, що модель реалізації організа-
ційно-методичних умов оцінювання якості 
знань майбутніх учителів фізики під час 
навчання у ЗВО має враховувати процес 
навчання студентів у взаємодії з інформа-
ційним, культурно-освітнім і соціальним 
середовищем, а також імітувати характе-
ристики такої системи професійної підго-
товки (Kononets, Ilchenko & Mokliak, 2020). 

Дослідниця І. Коробова зазначає, що 
«моделювання як метод наукового пізнання 
– це побудова принципової схеми, що від-
биває реальний педагогічний процес або 
явище», «головною перевагою моделювання 
є цілісність представлення інформації» (Ко-
робова, 2016, с. 15). Погоджуючись з пози-
цією дослідниці та враховуючи концептуа-
льні положення педагогічного моделюван-
ня, виявлені Є. Лодатком (Лодатко, 2022), 
можемо побудувати модель, у якій за до-
помогою системотвірних характеристик 
(склад, структура, функціонування) умож-
ливлюється цілісне представлення інфор-
мації про процес імплементації у систему 
навчання в ЗВО організаційно-методичних 
умов оцінювання якості знань майбутніх 
учителів фізики. 

У дослідженні з метою цілісного уявлен-
ня процесу реалізації організаційно-
методичних умов оцінювання якості знань 
майбутніх учителів фізики у системі на-
вчання у ЗВО розроблено модель, що скла-
дається з трьох блоків: методологічно-
цільового, змістово-методичного та конт-
рольно-оцінювального (рис. 1). 

Методологічно-цільовий блок. Розробля-
ючи модель реалізації організаційно-
методичних умов оцінювання якості знань 
майбутніх учителів фізики під час навчан-
ня у ЗВО, ми окреслили мету (реалізувати 
сукупність організаційно-методичних умов 
оцінювання якості знань майбутніх учите-
лів фізики під час навчання у ЗВО) та ви-
значили такі методологічні підходи: 

- синтетичний підхід, завдяки якому 
можливо вибудувати цілісну систему орга-
нізаційно-методичних умов оцінювання 
якості знань майбутніх учителів фізики під 
час навчання у ЗВО та досліджувати її фу-
нкціонування у реальному освітньому про-
цесі; 

- системний підхід, який дає можливість 
застосувати системний аналіз (взаємодія 
наукових знань і практичних застосувань) 
для ґрунтовного вивчення системи органі-
заційно-методичних умов оцінювання яко-
сті знань майбутніх учителів фізики під час 
навчання у ЗВО; системний аналіз викори-
стовує ретельно розроблені методи та про-
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цедури, які базуються на сучасних досяг-
неннях науки, і можуть бути використані 
під час дослідження моделі;  

- компетентнісний підхід як спрямова-
ність професійної підготовки майбутніх 
вчителів фізики на досягнення сформова-
ності визначених компетентностей, про-
грамних результатів навчання, а також на 
створення оптимальної системи оцінюван-
ня якості знань та формування контроль-
но-оцінювальної компетентності майбутніх 
вчителів фізики; 

- діяльнісний підхід, що уможливлює ро-
зглядати процес оцінювання якості знань 
майбутніх учителів фізики під час навчан-
ня у ЗВО як спільну діяльність науково-
педагогічних кадрів та студентів, метою 
якої є досягнення високого рівня сформо-
ваності визначених стандартом компетен-
тностей, допомога студентам у покращенні 
результатів навчання, вдосконалення всьо-
го дидактичного процесу (Моніторинг та 
оцінювання якості освіти, 2021);  

 

 
Рис. 1. Модель реалізації організаційно-методичних умов оцінювання якості знань  

майбутніх учителів фізики у системі навчання у ЗВО 
 

- технологічний підхід, котрий орієнтує 
викладачів на оволодіння різними варіати-
вними технологіями оцінювання якості 
знань та компетентностей (оцінювання 
усних і письмових відповідей, тести, 
розв’язування фізичних задач, оцінювання 
рефератів та інших результатів дослідни-
цької діяльності тощо), цифровими техно-

логіями та їх використання в процесі роз-
роблення контрольно-оцінювального ін-
струментарію (Слободяник, Величко & Тка-
ченко, 2012); 

- ресурсно-орієнтований підхід, який 
окреслює можливості застосування широ-
кого спектру педагогічних технологій ресу-
рсно-орієнтованого навчання, складника-
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ми яких є сукупність методів оцінювання 
знань, умінь і навичок майбутніх вчителів 
фізики в умовах цифровізованого освіт-
нього процесу: освітніх проєктів, хмарні 
технології, майндмеппінгу, вебквестів, 
кайдзен-технологія, студентського портфо-
ліо тощо (Kononets, Ilchenko & Mokliak, 
2020). 

- кваліметричний підхід, який зумовлює 
застосування педагогічної кваліметрії (ал-
горитми створення факторно-
критеріальних моделей для оцінювання 
якості й результативності визначених ор-
ганізаційно-методичних умов) (Єльникова, 
2012, Заставнюк, 2007). 

В основу реалізації організаційно-
методичних умов оцінювання якості знань 
майбутніх учителів фізики під час навчан-
ня у ЗВО покладено низку дидактичних 
принципів, які віддзеркалюють ефектив-
ність процесу навчання: науковості, систе-
матичності та послідовності, міцності 
знань, доступності та наочності, індивідуа-
лізації навчання, контролю і корекції 
знань, зв’язку теорії та практики, оптимі-
зації навчання (Коробова, 2016, Мінаєв, 
2023). 

Змістово-методичний блок містить орга-
нізаційно-методичні умови як ядро моделі, 
що відображає сукупність інструментів, які 
забезпечують її ефективну практичну реа-
лізацію, функціонування і подальший роз-
виток у ЗВО.  

Підвищення мотивації науково-
педагогічних кадрів до оптимізації процесу 
оцінювання якості знань майбутніх учите-
лів фізики як перша організаційно-
методична умова реалізовується підготов-

кою й проведенням мотиваційних міні-
лекторіїв для викладачів «Оптимізація про-
цесу оцінювання якості знань майбутніх 
учителів фізики», а також організацією 
циклу тренінгових занять тощо. До прове-
дення таких заходів доцільно залучити на-
уковців, практиків, фахівців з відділів мо-
ніторингу якості освіти, які на належному 
рівні висвітлять ключові питання відповід-
ної тематики та посприяють набуттю необ-
хідних практичних навичок. 

Розроблення системи сучасного дидак-
тико-методичного забезпечення для прове-
дення оцінювання якості знань майбутніх 
учителів фізики як друга організаційно-
методична умова реалізовується за допомо-
гою навчальної студії «Педагогічна кваліме-
трія», зміст якої має бути представленим в 
однойменному дистанційному курсі, мето-
дичних рекомендаціях до опанування зміс-
том, мультимедійним супроводженням для 
проведення занять та самостійного ви-
вчення змісту тощо. 

Створення у ЗВО педагогічних майсте-
рень формування контрольно-оцінювальної 
компетентності майбутніх вчителів фізики 
як третя умова передбачає створення пе-
дагогічних майстерень викладачів, тема-
тика яких стосується формування контро-
льно-оцінювальної компетентності майбут-
ніх вчителів фізики: «Тести з фізики», 
«Практикум з розв'язування фізичних за-
дач», «Цифрові інструменти оцінювання 
фізичних знань» тощо (Забара, 2015). Та-
кож доцільно розглянути зі студентами 
наступні теми (рис. 2). 

 
Рис. 2. Зміст діяльності педагогічних майстерень 
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Важливо зауважити, що кожна з визна-
чених організаційно-методичних умов вза-
ємодіє з іншими, і без цього взаємозв'язку 
вона не може бути ефективно впровадже-
на. Ці умови увійшли до складу цілісної 
моделі, що сприяє успішному професійно-
му зростанню студентів та розвитку їх кон-
трольно-оцінювальної компетентності, а 
також професійному розвитку викладачів, 
які будуть здатні до оптимізації процесу 
оцінювання якості знань майбутніх учите-
лів фізики. 

Контрольно-оцінювальний блок відо-
бражає рівні реалізації  організаційно-
методичних умов оцінювання якості знань 
майбутніх учителів фізики під час навчан-
ня у ЗВО (не відповідає вимогам, критич-
ний, допустимий, оптимальний). До змісту 
цього блоку входить діагностичний інстру-
ментарій (кваліметрична модель оцінюван-
ня якості організаційно-методичних умов 
оцінювання якості знань майбутніх учите-
лів фізики під час навчання у ЗВО) та ре-
зультат (підвищення рівня діяльності ЗВО у 
напрямі реалізації організаційно-методич-
них умов оцінювання якості знань майбут-
ніх учителів фізики). 

Висновки. Отже, результати нашого до-
слідження вказують на доцільність ство-
рення цілісної моделі впровадження орга-
нізаційно-методичних умов оцінювання 
якості знань майбутніх учителів фізики під 
час навчання у ЗВО. Ця модель включає 
три взаємопов'язані блоки: методологічно-
цільовий, змістово-методичний та контро-
льно-оцінювальний. Її можна розглядати як 
основу для стратегії фундаменталізації оці-
нювання якості знань майбутніх учителів 
фізики під час навчання у ЗВО. Крім того, 
описані методологічні підходи (синтетич-
ний, системний, компетентнісний, діяльні-
сний, технологічний, ресурсно-орієнто-
ваний, кваліметричний) сприяють ефекти-
вності навчання майбутніх вчителів фізики 
через зміну умов до організації процесу 
оцінювання знань. Ми вбачаємо перспек-
тиви подальших досліджень у глибокому 
аналізі системи принципів впровадження 
організаційно-методичних умов оцінюван-
ня якості знань майбутніх учителів фізики 
під час навчання у ЗВО, які складають 
основу фундаменталізації цього процесу в 
умовах розмаїття моніторингових процедур 
оцінювання якості вищої освіти. 
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MODEL OF IMPLEMENTATION OF ORGANIZATIONAL AND METHODOLOGICAL CONDITIONS  
FOR EVALUATING THE QUALITY OF KNOWLEDGE OF FUTURE PHYSICS TEACHERS 

Summary. The article reveals the relevance of the 
problem of improving the methodology for assessing the 
quality of knowledge of future physics teachers, which is 
an integral and important component of their professional 
training in a higher education institution.  

The analysis and systematization of information 
sources made it possible to find out that evaluation is the 
process of formulating conclusions based on the compari-
son of quantitative indicators obtained from various 
sources with standards, and quality is compliance with 
some given standards. 

Assessing the quality of knowledge of physics stu-
dents involves the use of data collected (with the help of 
various diagnostic tools) in order to form an evaluative 
judgment about their knowledge, understanding, and 
awareness. 

It was found that conducting scientific research in 
fundamental and practical directions, as well as creating 
a technical base, including a single information network 
and compatible electronic databases, is an important 
aspect of achieving the effectiveness of assessing the 
quality of students' knowledge. 

A number of organizational and methodical conditions 
for assessing the quality of knowledge of future physics 

teachers during their studies at higher educational institu-
tions have been identified and characterized: increasing 
the motivation of scientific and pedagogical personnel to 
optimize the process of assessing the quality of 
knowledge of future physics teachers; development of a 
system of modern didactic and methodological support for 
assessing the quality of knowledge of future physics 
teachers; creation of pedagogical workshops for the for-
mation of control and evaluation competence of future 
physics teachers in the institution of higher education. 

The study presents a model of the implementation of 
organizational and methodological conditions for as-
sessing the quality of knowledge of future physics teach-
ers in the education system of a higher education institu-
tion, which consists of 3 blocks: methodological-target, 
content-methodical, and control-evaluative, which reflect 
the practice of implementation in the educational process. 

Keywords: physics; methodology; knowledge quality 
assessment; fundamentalization; future physics teachers; 
organizational and methodical conditions; model. 
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ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ  
З АГРОНОМІЇ ЯК НАУКОВА ПРОБЛЕМА 

Статтю присвячено розкриттю теоретич-
них засад проблеми формування інноваційної 
компетентності у майбутніх фахівців з агро-
номії. З’ясовано сутність таких понять, як 
«професійна підготовка», «професійна підготовка 
фахівців з агрономії», «інновації», «інноваційна 
діяльність», «педагогічна інноватика», «іннова-
ційна компетентність», «інноваційна компете-
нтність майбутніх фахівців аграрної галузі», 
«методологічні підходи до формування іннова-
ційної компетентності».  

Особливу увагу зосереджено на вимогах до 
інноваційної діяльності здобувачів вищої освіти, 
окреслених у стандартах вищої освіти, освіт-
ньо-професійних програмах підготовки майбут-
ніх фахівців зі спеціальності 201 «Агрономія».  

Зазначено, на заняттях з яких навчальних 
дисциплін здійснюється формування інновацій-
ної компетентності майбутніх фахівців аграр-
ної галузі в ЗВО.  

Детально схарактеризовано підходи, що 
безпосередньо стосуються розгляду змісту і 
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